

ЗА УГОЛЬ

Орган Осинниковского ГК КПСС
и горсовета депутатов трудящихся

Год
издания
21-й

№ 109 (2889) | ПЯТНИЦА, 10 сентября 1954 года | Цена 15 коп.

УЛУЧШАТЬ РУКОВОДСТВО СТЕННЫМИ И МНОГОТИРАЖНЫМИ ГАЗЕТАМИ

Коммунистическая партия и Советское правительство проявляют большую заботу о повседневном развитии нашей печати, о покрытии идеально-политического уровня, об улучшении содержания газет. Миллионы трудящихся нашей страны прислушиваются к голосу нашей печати — коллективного организатора и агитатора, несущего в народ всеобъемлющие идеи марксизма-ленинизма, указывающего путь к склонному будущему — коммунизму.

Наша печать не только призвана повседневно воспитывать у трудящихся коммунистическое отношение к труду, высокие морально-политические качества, но и широко пропагандировать достижения передовых рабочих, прогрессивные методы организации труда, ценные начинания.

На большинстве предприятий города выпускаются стенные газеты. Они своим оформлением призывают внимание читателей. Так, например, хорошо организуют свою работу редакции стенных газет треста «Молотовуголь», Калтанского строительно-управления (редакторы тт. Б. Рогожин, М. Падалкин). Здесь в этом году выпущено по 7—8 номеров. В Калтанском строительном управлении кроме стенной газеты систематически 2—3 раза в месяц выходят сатирические газеты «Крокодил», «Колючка». В стенных газетах треста «Молотовуголь» и строй управления поселка Балта широкое освещаются вопросы работы коллективов участков и цехов, помещаются рассказы о лучших людях предприятий. Вместе с этим в стенных газетах публикуются критические статьи и заметки, вскрываются недостатки в работе. Особенно большое внимание сейчас стенгазеты уделяют борьбе с алкоголизмом, непристойным поведением в быту и на производстве.

В последнее время несколько улучшилось руководство стенной печатью в партийной организации подземных участков шахты «Капитальная-1». Здесь сейчас на большинстве участков стали регулярно выпускаться стендгазеты. Хорошо организуют работу редакции участков №№ 2, 5.

Вместе с этим также необходимо отметить, что на ряде предприятий нашего города еще пло-

хо осуществляется руководство работой редакций стенных газет. В последнее время на шахте № 9 вообще прекращен выпуск стенной газеты.

Многие стенные газеты предприятий и организаций выпускаются крайне плачевно. В них большую половину площади занимают передовые. Оформление газет не привлекает внимания читателей. К числу таких можно отнести стенные газеты городского отделения связи, горкомхоза, медицинских учреждений. Статьи и заметки, помещаемые в этих газетах, не вскрывают недостатков в работе, не направляют коллективы на улучшение их деятельности.

Одним из существенных недостатков в работе стенных газет является то, что редакции не борются за действенность публикуемых критических материалов. Они не сообщают читателям о мерах, принятых руководителями предприятий и учреждений. Все это свидетельствует о нежелании секретарей парторганизаций по-деловому оказывать помощь редакциям стенных газет. Партийные бюро шахт и строек совсем прекратили создавать совещания и семинары с редакторами стенных газет.

Крайне неудовлетворительно руководят работой редакции многотиражной газеты «Горняк» партком шахты «Капитальная-1» (секретарь т. Катырев). Планы редакции газеты не рассматриваются и не утверждаются на заседаниях парткома. Газета уже продолжительное время не освещает опыт работы горняков, вопросы борьбы за повышение производительности труда, снижение себестоимости и повышение качества угля. В газете «Горняк» нынешнему остается малочисленный авторский актив. Следует также отметить, что недостаточно еще руководит работой редакции многотиражной газеты «Заря» партбюро шахты «Капитальная-2».

Партийные организации нашего города должны принять все меры к тому, чтобы поднять роль стенных и многотиражных газет на предприятиях, повысить уровень руководства редакциями, добиться, чтобы газеты стали на деле боевыми организаторами коллективов на высокопроизводительный труд.

Вручение Международной премии мира народному артисту СССР, композитору Д. Д. Шостаковичу

4 сентября в Москве в Октябрьском зале Дома Союзов состоялся торжественный вечер, посвященный вручению Международной премии мира народному артисту СССР, композитору Д. Д. Шостаковичу.

От имени Всемирного Совета Мира и его председателя Жюлио-Юри выступил генеральный секретарь Всемирного Совета Мира Жан Ляффит. Под горячиеapplaudimenti присутствующих

Жан Ляффит вручил Д. Д. Шостаковичу международную премию мира.

С приветственными речами выступили турецкий поэт Назым Хикмет, писатель И. Эренбург, член коллегии Министерства культуры СССР Д. Кабалевский.

С ответным словом выступил тепло встреченный присутствующими лауреат Международной премии мира Д. Д. Шостакович.

(ТАСС).

Досрочно выполним годовой план угледобычи

* * *

Уголь в счет октября

На шахте «Капитальная-1» высоких производственных показателей в борьбе за досрочное выполнение годового плана добивается коллектив участка № 9, которым руководит т. Баженов. Он сейчас уже работает в счет второй половины октября, выдав на-гора с начала года более 7.600 тонн угля дополнительного к заданию. Производительность труда рабочих по эксплуатации в этом коллективе выше плановой на 43 процента, а среднесуточная добыча — на 35 тонн.

Особенно хорошо на участке № 9 в сентябре работает бригада навалоотбойщиков т. Хибина. Она добила за восемь дней сентября около 200 тонн сверхпланового топлива. Горняки этой бригады ежедневно выдают по 20—25 тонн угля сверх задания. Неплохих показателей добивается также и бригада т. Квада 100

тонн дополнительного топлива ею выдано за восемь дней.

На участке образцы в труде показывают навалоотбойщики тт. Закиров, Слабодян, Самохвалов, Хибин, Кваде, забойщики нарезок Обдулаев, Леоненко и другие. Они ежедневно выполняют задания на 150—180 процентов.

— Наш коллектив не успокаивается на достигнутом, — говорит т. Баженов. — До конца сентября мы решили добить еще не менее 300 тонн угля сверх плана, повысить производительность труда на два процента. За счет бережливого расходования материала коллектив обязался скопомить в сентябре две тысячи рублей. Горняки настойчиво борются за выполнение годового плана к 37-й годовщине Великого Октября.

П. Велнов.

На высоком уровне

Сейчас на шахте № 9 первенство в социалистическом соревновании добывающих захватывает коллектив участка № 6, которым руководит т. Судник. Горняки этого участка ежедневно выполняют план добчи топлива на 125—130 процентов. Здесь среднесуточная добыча выше плановой на 27 тонн.

На участке № 6 систематически перевыполняют задания бригады тт. Демина и Новикова. С начала сентября на их счету более 200 тонн сверхпланового угля.

Также хорошо на шахте № 9 работают участки № 3 и 5, где начальниками т. Шмагай и Мер-

кулов. Они выдали дополнительное к заданию за восемь дней сентября около 500 тонн сверхпланового топлива. В этих коллективах лучших показателей в соревновании добивается бригада т. Архипова. 220 тонн угля сверх плана — таков итог ее работы с начала сентября. Десятки тонн сверхпланового топлива имеют на своем счету бригады тт. Кабылинского, Михайлова, Володина.

Высокопроизводительный труд передовых бригад и участков позволяет горнякам «Девятой» шахты выйти из отставания.

И. Попова,
статистик шахты.

Растет добыча топлива

Лучше всех на нашем руднике в сентябре работает коллектив шахты № 4. С начала месяца он выдал сверх плана эшелон высококачественного топлива и настойчиво наращивает темпы угледобычи.

Как и в прошлом месяце, систематически перевыполняет план коллектива участка № 4, которым руководит т. Рудов. Здесь хорошо работают бригады навалоотбойщиков тт. Чернобай и Пильникова. На их счету сейчас имеет-

ся около 400 тонн сверхпланового топлива. В этом коллективе систематически перевыполняют нормы выработки навалоотбойщики тт. Шабуров, Поздратенко, Худорба, перестановщики Кулико, Яркин, Ницена, посадчики Меркулов, Скебин, Демиденко.

Нарашивают счет сверхпланового топлива на шахте № 4 горняки участка № 1. За восемь дней сентября они добили более 500 тонн дополнительного угля.

П. Манов.

Опережают время

На шахте «Капитальная-2» топлива сверх установленного задания. Оно уже выполнено. В коллективе развернуто социалистическое соревнование за досрочное выполнение годового плана. К 20 сентября горняки обещают завершить девятимесячную программу добчи угля. Высокопроизводительно в бригаде работают навалоотбойщики тт. Герлак, Бычков и Яковлев.

Н. Коченков.

В Калтанском стройуправлении

Коллектив Калтанского стройуправления борется за досрочное выполнение государственного плана этого года. В августе задание им перекрыто на 10,2 процента. Хорошо работали коллектизы участков механизированных работ, первого строительного и других.

Высоких показателей доби-

ваются плотники бригады т. Попескова. Вместе с тем они экономно расходуют строительные материалы. Так, обращаемость щитов ими увеличена в пять раз. Около 50 процентов против нормы, бригада экономит материалов при установке опалубки и лесов для фундаментов.

С. Винторов.



Москва. Всесоюзная сельскохозяйственная выставка.

На снимке: участники выставки из Забугского района Львовской области главный агроном Белской МТС Н. С. Щербина, звеньевая колхоза имени Шевченко М. Я. Фога и звеньевая колхоза «Большевик» Е. О. Мельник осматривают посевы свеклы.

Памяти В. И. Чапаева

Исполнилось 35 лет со дня гибели одного из талантливых командиров Красной Армии, легендарного героя гражданской войны Василия Ивановича Чапаева.

Советские люди свято чтут память о верном сыне народа В. И. Чапаеве.

В Москве в краснознаменном зале Центрального дома Советской Армии состоялся вечер, посвященный памяти Чапаева. С воспоминаниями выступили соратники В. И. Чапаева — Герой Советского Союза генерал полковник артиллерии Н. М. Хлебников, Герой Советского Союза генерал-лейтенант А. В. Беляков и другие.

После выступлений бывших бойцов и командиров чапаевской дивизии состоялся концерт мастеров искусств. (ТАСС).

Уложен первый бетон в здание Сталинградской ГЭС

5 сентября на строительстве Сталинградской ГЭС произведена закладка здания гидроэлектростанции. На площадке состоялся митинг. В нем принял участие свыше тридцати тысяч гидростроителей, трудящихся Сталинграда и области.

...В котловане появляется первый автосамосвал с бетоном. Его привел лучший автомобилист стройки Н. Ткаченко. Вместе с бетоном в фундамент здания ГЭС под звуки Гимна Советского Союза строители укладывают бронзовую мемориальную плиту с надписью:

«5 сентября 1954 года в здание Сталинградской ГЭС уложен первый бетон». (ТАСС).

На крымских курортах

На Южном берегу Крыма наступила лучшая пора отдыха, так называемый «бархатный сезон».

Почти каждый санаторий имеет свои климатические павильоны, открытые террасы, благоустроенные балконы для круглогодичного пребывания на свежем воздухе. Для отдохняющих устраиваются морские прогулки, экскурсии по достопримечательным местам. Хорошо оборудованы лечебные пляжи.

В минувшем месяце только в одной Ялте отдохнуло на десять тысяч человек больше, чем в здравии прошлого года.

(ТАСС).

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Готовы к новому учебному году

Политическое просвещение — важнейшая часть партийной работы. Вопросы учебы коммунистов должны постоянно стоять в центре внимания всей деятельности партийных организаций.

С 1 октября начнется новый учебный год в сети партийного и комсомольского политпросвещения. К нему наша партийная организация серьезно и всесторонне начала готовиться с проведениями итоговых занятий минувшего учебного года. Так, слушатели кружка по изучению истории партии первого года обучения, где пропагандистом был т. Воллерт, показали хорошие знания программного материала и на последнем занятии единогласно высказали желание продолжать в кружке изучать историю партии.

Готовясь к учебному году, главное внимание мы уделяли комплектованию политсект. Учили ошибки и недостатки прошлого года, допущенные в этом деле. Прежде чем определить форму учебы, партгруппы и я как секретарь, с каждым коммунистом персонально побеседовали о том, как и где они думают учиться, каким образом намерены повысить свой общеобразовательный и политический уровень. При этом разъясняли, что форма учебы каждый должен сам определить для себя. Тем товарищам, у которых низкая общеобразовательная подготовка, мы советовали пойти в общеобразовательные кружки, в школу рабочей молодежи. Другим товарищам рекомендовали поступить в горный техникум, на вечернее отделение. Для разъяснения порядка поступления в техникум и общеобразовательные школы мы приглашали преподавателей этих учебных заведений, которые в своих беседах подробно разъяснили рабочим порядок поступления и требования в этих школах.

По своему желанию каждый коммунист избрал соответствующую форму учебы. В этом году у нас будет работать два кружка по изучению истории партии второго года обучения. 17 коммунистов изъявили желание самостоятельно изучать основы марксизма-ленинизма. Среди них начальник второго участка т. Сидоров, горный мастер т. Титов, наводчики т. Войнов, Михеев и другие. В помощь им мы подобрали консультантов из числа хорошо подготовленных товарищей.

Коммунисты т. Коноплянников, Шуклин, Опарин, Иванов, Бедарев и другие решили повысить свой общеобразовательный уровень в школе малограмотных. Члены КПСС т. Башкатов, Попов и другие поступили учиться в школу рабочей молодежи.

С коммунистами преклонного возраста, пенсионерами и домохозяйками мы договорились регулярно проводить беседы по вопросам текущих событий в нашей стране и за рубежом, рассказывать о достижениях науки и техники.

В течение летнего периода через партийные группы мы провели немалую разъяснительную работу среди комсомольцев и молодежи подземных участков по вопросам политического, общеобразовательной и технической учебы. Это дало положительные результаты. Так, на вечернем отделении горного техникума с подземных участков будут повышать свой образовательный и технический уровень более 20 человек молодых рабочих. Среди них мотористки т. Андреева, Ходарева, электролесари т. Забелин, Сапожников и другие.

Для того, чтобы повысить идеино-содержание проводимых занятий в кружках и политшколах, партийное бюро проявило

заботу о приобретении необходимых наглядных пособий, литературы, письменных принадлежностей. В помощь самостоятельным изучающим будут читаться лекции по отдельным произведениям В. И. Ленина и И. В. Сталина. Вторичном колективе также будут читаться лекции по оздоровлению быта шахтеров и на другие темы.

Однако в подготовке к новому учебному году и главным образом в комплектовании комсомольской политсекты у нас еще имеются существенные недостатки. В комсомольских организациях подземных участков №№ 4, 6, 8, 11, 13 и РВУ еще не приступили к этому важному делу. Партийные группы этих участков т. Абрамов, Марчук, Дудин, Часовников, Смирнов и Харисов не оказывают нужной практической помощи комсомольским организациям своих участков. Успехи в идеино-политическом воспитании коммунистов и комсомольцев зависят во многом от самих их, от их дисциплины, настойчивости и упорства, от умелого систематического руководства и помощи партийных организаций.

Задача партийной организации состоит в том, чтобы поставить дело партийного и комсомольского политпросвещения так, чтобы оно тесно увязывалось с практическими задачами коллектива, с жизнью повседневной работы нашей шахты.

Партийным группам необходимо постоянно следить за учебой коммунистов, комсомольцев и профсоюзных активистов, создавать им необходимые условия в работе и учебе, особенно тем, которые учатся в школах рабочей молодежи и горном техникуме.

М. Охин,
секретарь партбюро подземных участков шахты «Капитальная-1».

По следам неопубликованных писем

В редакцию нашей газеты поступило письмо от работниц тельной шахты «Капитальная-1» т. Ивановой, Богдановой, Дымовой и Гречневой о том, что им не выплачено за сверхурочные рабо-

ты. Письмо было направлено в шахтный комитет. Председатель его т. Шевцов сообщил в редакцию, что письмо работниц ламповой рассматривалось на заседании рабочей конфликтной ко-

миссии, просьба их удовлетворена. За сверхурочные работы выплачено т. Дымовой 259 рублей, т. Ивановой — 386, т. Богдановой — 285 и т. Гречневой — 155 рублей.

Развитие советского телевизионного радиовещания

Советское радиовещание, являющееся одним из мощных средств культурного и политического воспитания трудящихся, за последние годы обогатилось новой техникой телевидения. Благодаря этому радиослушатели имеют возможность не только слушать радиопередачи, но и видеть на экране телевизионного приемника (телевизора) театральные постановки, кинофильмы, концертные выступления, а также различные массовые мероприятия. Сидя у телевизора, можно было наблюдать, например, и физкультурный парад, и открытие Всесоюзной сельскохозяйственной выставки, и т. п.

Телевидение имеет свое преимущество даже перед кино. Известно, что, прежде чем показать что-либо на кинозеркале, необходимо предварительно заснять события на плёнку, и лишь после размножения копий фильма его можно демонстрировать зрителям. Таким образом, естественно обра-

зуется разрыв во времени между событиями и показом его на экране. Телевидение позволяет зрителю наблюдать те или иные события непосредственно в тот момент, когда они происходят.

Огромный вклад в развитие современного телевидения сделали русские ученые и изобретатели. Работы А. С. Попова, А. Г. Столетова, Б. Л. Розинта, С. И. Катаева, П. В. Шмакова и других лежат в основе современной телевизионной техники.

В настоящее время регулярные передачи проводятся телевизионными центрами Москвы, Ленинграда, Киева.

Директивы XIX съезда партии предусматривают дальнейшее развитие телевизионного радиовещания в Советском Союзе. В соответствии с этим скоро вступят в эксплуатацию телевизионные центры в Риге и Харькове. Разворот строительство телекомплексов в Минске, Баку, Ташкенте, Свердловске и в других городах.

Современное телевидение основано на принципе поочередной передачи с очень большой скоростью сигналов от крохотно малых элементов передаваемого изображения. Видимый на экране телевизора кадр создается в результате непрерывного движения по экрану пучка электронов. Этот кадр состоит из нескольких сот линий-строк, прочерченных электронным пучком на очень близком расстоянии друг от друга. Благодаря этому человеческий глаз воспринимает изображение сплошным. Чем больше строк, тем лучше изображение.

Советская телевизионная система предусматривает разложение передаваемых изображений на 625 строк. Такое количество строк является достаточным, чтобы на экране приемника оно воспроизводилось как хорошая фотография. Следует отметить, что, например, в США передача производится с разложением на 525 строк, а в Англии — на 405 строк. При таком числе строк на приемных экранах больших размеров зрителю различает отдель-

В Министерстве Иностранных Дел СССР

5 сентября Заместитель Министра Иностранных Дел СССР А. А. Громыко принял Посла США г. Болена и вручил ему поту следующего содержания:

«Правительство Союза Советских Социалистических Республик считает необходимым заявить правительству Соединенных Штатов Америки следующее.

Согласно точно установленным данным, 4 сентября с. г. в 19 часов 12 минут по владивостокскому времени двухмоторный военный самолет типа «Нентун» с опознавательными знаками военно-воздушных сил США нарушил государственную границу СССР в районе мыса Островной к востоку от порта Находка.

При подходе к американскому самолету-нарушителю двух советских истребителей с целью указать ему, что он находится в пределах границ СССР, и предложить немедленно покинуть воздушное пространство Советского Союза, американский самолет открыл по нему огонь. В связи с

этим советские самолеты вынуждены были открыть ответный огонь, после чего американский самолет удалился в сторону моря.

Советское Правительство считает необходимым обратить внимание Правительства США на то, что это уже не первый случай нарушения американскими военными самолетами государственной границы СССР.

Советское Правительство заявляет решительный протест Правительству США против этого нового грубого нарушения американским военным самолетом советской границы, настаивает на привлечении к строгой ответственности лиц, повинных в этом нарушении, и ожидает, что Правительством США будут немедленно приняты меры к недопущению вперед нарушений американскими самолетами государственной границы Советского Союза».

Посол заявил, чтоnota Советского Правительства будет передана Правительству США.

Пропаганда здорового быта среди шахтеров

Президиум ЦК профсоюза рабочих угольной промышленности 4 сентября обсудил вопрос о мерах дальнейшего усиления пропаганды здорового быта среди шахтеров.

Горняки страны располагают широкой сетью культурно-просветительных учреждений: создано более 800 клубов и дворцов культуры, открыты сотни библиотек. За последнее время на многих шахтах организованы лектории. Здесь с лекциями о здоровом советском быте, вреде алкоголя выступают профсоюзные активисты, врачи, инженеры, руководители предприятий.

Однако, как отмечалось на заседании президиума ЦК союза, во многих культурно-просветительских учреждениях горняков еще слабо ведется пропаганда здо-

(ТАСС).

тории театров, концертных залов, стадионов и других зрелищных предприятий призваны телевизионные передвижные станции, с помощью которых осуществляются выездные телевизионные передачи. Передвижная станция — это по сути дела небольшой телевизионный центр, компактное оборудование которого размещается всего в 1—2 автобусах. Такие станции выезжают заблаговременно на место трансляции и снабжаются передающими камерами, которые могут работать при небольшой освещенности передаваемых сцен даже в вечернее время. Телевизионные сигналы с передвижной станции с помощью небольшого передатчика передаются на телекомплекс, где усиливаются и излучаются в эфир так же, как сигналы из студий и киноустановок телекомплексов.

Из года в год производство телевизоров в нашей стране значительно увеличивается. В текущем году будет выпущено 325 тысяч телевизоров, а в 1955 году — уже 760 тысяч. К концу пятой пятилетки количество зри-

Рационализаторам—постоянную поддержку и внимание

Рационализация и изобретательство в нашей стране стали массовым явлением. На любом предприятии работают десятки и сотни инициаторов производства. Самостоятельно или с помощью инженерно-технических работников они улучшают методы работ, вносят изменения в конструкцию машин и оборудования, вскрывают и приводят в действие внутренние резервы.

Другого мнения о рационализаторах и изобретателях придерживаются руководители шахты «Капитальная-2» и особенно отдел главного механика, возглавляемый т. Кротенко. Даже в период проведения конкурса-смотра рационализаторы не получали должной помощи. Поэтому за два месяца в технический совет шахты поступило всего 59 предложений. А всего с начала текущего года количество поданных предложений не превышает 87.

Бывает и так, что поданное предложение рассмотрено техническим советом, одобрено и внедрено, а автор не получает положенной ему суммы вознаграждения. Это основное требование на нашей шахте зачастую нарушаются. Вот примеры. Слесарь главного юзгаса Федор Кириллович Кардаполов предложил использовать скобы для дополнительного крепления проводников, т. с. чтобы стыки проводников не расходились, что обеспечивает безопасность и улучшает работу подъема. Скобы, сделанные т. Кардаполовым, применяются уже несколько лет и вполне отвечают свое назначение. Ценность данного предложения не отрицает главный механик шахты т. Кротенко, но вот об авторе-то он не вспоминает. А следовало бы. Недаром в пословице говорится:

Обещанного три года ждут.

Так вот слесарь Ф. Кардаполов обещанное, а вернее, положенное вознаграждение до сих пор не получил.

На шахте плохо работал дозатор. Случались часто аварии, а производимый ремонт задерживал выдачу на гора. И снова слесарь Ф. К. Кардаполов внес ценные рационализаторские пред-

ложения, внедрение которых приносит большую пользу всей шахте. Начиная с мая текущего года, дозатор работает исправно и добьтый уголь своевременно подается на поверхность.

Однако неизгладимая история так же, как и со скобами, повторяется. Времени прошло уже много, а на шахте не могут назначить сумму вознаграждения, причитающуюся рационализатору. Возможно, Ф. К. Кардаполов не оформлял эти предложения через технический совет шахты. Пусть даже будет так. Тов. Кротенко в курсе обоих поданных предложений. Он обязан был помочь слесарю составить заявление в техсовет и оформить так, как это положено. Нужно сказать, что т. Кротенко недавно упрекает своих подчиненных и рабочих в том, что не вкладывают душу в производство и не делают. С этим мы согласны. Но перечисленные факты показывают и другое. Раз речь зашла о душе, то т. Кротенко сам бездумно относится к работе с рационализаторами и изобретателями.

Из всего сказанного можно заключить, что на нашей шахте еще не поняли значения рационализации и изобретательства. Отдельные руководители оторвались от масс и не прислушиваются к голосу рабочих. Не случайно коллектив нашей шахты стал обузой для пристра. Мы находимся в прорыве. Задолженность растет не по дням, а по часам. И если бы наши руководители окунулись в массы, поговорили с народом или организовали собеседования по профессиям, то сколько бы они услышали разумного и ценного. Рационализаторы и изобретатели работают не только в поверхностных цехах, их много на подземных участках. Установить с ними постоянную связь, направить их деятельность по правильному руслу и можно не сомневаться, что все эти мероприятия помогут нашему коллективу преодолеть отставание и дадут несравненно большую пользу.

И. Пуздренко,
машинист главного подъема
шахты «Капитальная-2».

телей телевизионных программ составит несколько миллионов.

В последние годы большое количество телевизоров появилось в селах под Москвой, Ленинградом, Киевом. Сматрят телевизионные передачи колхозники Житомирской, Черниговской и других областей. Таким образом, телевидение вышло за рамки города и приобщило к культурной жизни крупнейших центров страны колхозную деревню. Учитывая это, Московский телекомитет систематически передает программы на сельскохозяйственные темы, освещая в них передовые методы труда колхозников, пропагандируя достижения сельскохозяйственной науки.

Разработаны и освоены производством новые, более совершенные и экономичные телевизоры: «Свет», «Север-3», «Север-2», «Авангард» и другие со значительно большим экраном, чем существующие. Диаметр экрана приемной трубы в телевизоре «Свет» составляет 400 мм., что в пять раз больше, чем у приемника «КВН». Телевизоры «Свет», «Север-2», «Север-3», кроме те-



Казахская ССР. Богатый урожай хлебов созрел на полях Кустанайского совхоза (Кустанайская область).

На снимке: участник Весенне-летней сельскохозяйственной выставки комбайнер А. Н. Легенкин убирает пшеницу, выращенную на целинной земле.

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

Затягивают ремонт дома

В мае прошлого года жилищно-коммунальный отдел шахты № 4 приступил к капитальному ремонту дома № 34, по улице Куйбышева и «окончил» его только в марте нынешнего года. За такой длительный период кое-какой ремонт был произведен внутри дома, да и то многое пришлось доделывать самим жильцам.

Снаружи дом остался неожиженным, имеет жалкий вид. Для того, чтобы жители не одолевали руководителей шахты своим требованиям—довести до конца начатый ремонт, или подвезти к дому несколько брусьев, видимо, для возведения лесов и дальше дело не пошло, о ремонте забыли.

Только расчетный отдел ЖКО четко выполняет свои обязанности—квартирную плату взимает с жильцов дома № 34 по расценкам благоустроенного дома.

Скрипченко, Малютина, Иванова, Пантелеева, Попова, и другие жильцы дома.

левидения, могут принимать также программы радиовещания на ультракоротких волнах.

В связи с быстрым ростом числа телевизионных приемников возникла необходимость создания коллективной телевизионной антенны, так как установка большого количества индивидуальных антенн из крыш домов портит вид зданий, а в ряде случаев, например на высотных зданиях, практически невозможна.

Коллективными телевизионными антеннами оборудованы не только жилые высотные здания в г. Москве, но также и другие многоквартирные дома.

В дальнейшем увеличении числа зрителей телевизионных передач важную роль должна сыграть система проводного телевещания, при которой на квартире у зрителя устанавливается упрощенное устройство, сигналы по которому подводятся от трансляционного телевизионного узла. Проводная телевификация, обеспечивающая высокое качество воспроизведения изображения, является более экономичной, и так как проводная абонентская телевизионная

дальнейшие работы в этой области позволят организовать регулярный систематический обмен телевизионными программами между Москвой, Ленинградом, Киевом и другими городами страны.

А. Бадалов,
начальник Главного
радиоуправления
Министерства связи СССР.

Когда делом руководят безинициативные люди

В каждой отрасли народного хозяйства непрерывно совершенствуются и внедряются новые формы и методы работ, что в конечном итоге способствует увеличению выпуска продукции и росту производительности труда. В нашей артели также сделали попытку шагнуть вперед в этой области. В начале года по решению правления была создана бригада индивидуального пошива, которую перевели на поточный метод работы. Согласно потока каждый мастер должен выполнять определенные операции. В начальной стадии нам было нужно, чтобы в пошив поступило сразу 40—50 вещей. Впоследствии в работе должно находиться 15—20 вещей, а 25—30 ожидать примерки в закройном цехе. Затем в течение каждого дня бригада должна получать еще не менее трех вещей на пошив. Такой порядок предоставил бы возможность производительно использовать рабочее время и своевременно выполнять заказы трудинцев.

— Вам заказ еще не готов.

А если бы т. Хабарова поднялась со стула и просмотрела готовую продукцию, то заказчик одел бы костюм в День шахтера. Подобные факты у нас имеют массовый характер. Вместо быстрого и культурного обслуживания мы заставляем клиентов бесконечно ходить и умолять нас.

Однако руководители артели и в частности начальник цеха т. Бушуев иначе представляют новую организацию труда. Из закройного цеха к нам поступает по пять—шесть отрезов в один раз, затем два—три для ничего не дают. Этим самым мы нарушаляем сроки примерок и сдачи готовых костюмов. До сих пор не отрегулировали бригадные ежемесячные поточного метода работы. Сама проверка качества пошива изделий не соответствует требованиям. Тов. Бушуев и начальник ОТК т. Алычева обычно производят проверку готовых изделий и никто из них не следит за качеством в процессе работы.

За последнее время обстановка стала особенно нетерпимой. Помимо на то, что артель загружена заказами на два месяца вперед, наша бригада до 30—40 процентов времени теряет без дела. Из восьми мастеров спрашивается с заданием два—три человека. Выполнение плана идет за счет долгостоящих материалов. Выходит, что в этом отношении мы должны благодарить трудинцев, а то и данный показатель был бы крайне низким.

Бездействует и управление артели. На своих нескольких заседаниях оно пытаются разобраться в причинах плохой работы пошивочного цеха, но конкретного ничего не предпринято. На каждом

Это не мелочь

Несмотря на то, что выпуск товаров широкого потребления в нашей стране неуклонно возрастает, у нас в городе до сих пор они являются дефицитными, тогда как в других городах Кузбасса эти же товары можно купить в любом магазине.

Например, попробуйте купить такую простую мелочь, как известка, синьку бельевую, очищенную соду, дрожжи, уксусную эссенцию и другие товары, которые необходимы в повседневной жизни. Не купите, если они поступают раз в год в торговую сеть, за ними устраиваются большие очереди.

Такое положение приводит к расцвету спекуляции. В любое время дня можно приобрести вышеупомянутые товары по спекулятивным ценам на городском рынке. Если дрожжи по го-

Г. Фурман,
заместитель секретаря партбюро
на шахте.

В СТРАНАХ НАРОДНОЙ ДЕМОКРАТИИ

—☆☆—

Китай

На заводах и фабриках Китая широко развернулось трудовое соревнование в честь созываемой 16 сентября в Пекине первой степени всекитайского собрания народных представителей. В ходе соревнования трудающиеся Китая добиваются новых успехов. Коллектив Шанхайского электротехнического завода, работающий в настоящее время над созданием первого в Китае турбогенератора мощностью в 6 тысяч киловатт, перевыполнил план августа. Турбогенератор будет закончен значительно раньше намеченного срока.

Доменщики Шицзиншаньского металлургического завода дали в августе сверх плана 1115 тонн чугуна.

* * *

Министерство внутренних дел и народный банк Китая безвозмездно предоставили крестьянам, проживающим в пострадавших этим летом от наводнения районах Китайской Народной Республики, материальную помощь в размере 554 миллиардов юаней. Кроме того, им выданы также ссуды на общую сумму в 940 миллиардов юаней. Государственные магазины и торговые кооперативы направили в пострадавшие от наводнения районы большое количество товаров широкого потребления.

Польша

Исполнилось 10 лет со дня подписания народным правительством Польши исторического декрета о земельной реформе, явившейся поворотным моментом в жизни польской деревни.

В довесенный период более 70 процентов польских крестьян либо совсем не имели земли, либо располагали ничтожно малыми наделами. В результате земельной реформы более миллиона крестьянских хозяйств получили 6 миллионов гектаров земли.

В настоящее время в Польше работает более 400 машинно-тракторных станций. К концу этого года приступят к работе еще 460 МТС. На полях Польши работает более 47 тысяч тракторов.

Болгария

В Софии открылась национальная художественная галерея, где собраны наиболее выдающиеся произведения болгарских художников. Галерея имеет три отдела: искусства эпохи Возрождения, искусства периода от свержения турецкого ига до 1944 года и искусства последнего десятилетия. Намечено открыть кроме того, отдел русского классического и советского искусства и отдел искусства других стран.

Чехословакия

В Чехословакской республике ассигнуются большие средства на жилищное строительство. За 10 лет народной власти многие тысячи трудающихся получили от государства благоустроенную жилую площадь. Только за годы первой пятилетки в Словакии в новые квартиры переселилось 200 тысяч трудающихся города и деревни.

(ТАСС).

Разгул фашистской реакции в США

19 августа Конгресс США принял законопроект, запрещающий Коммунистическую партию США. 24 августа президент Эйзенхауэр подписал этот фашистский законопроект, придав ему силу закона. Таким образом, американская реакция сделала еще один громадный шаг по пути к фашизму. Приятие этого законопроекта Конгрессом США предшествовала разгнанная антикоммунистическая кампания. В истерическом исступлении конгрессмены понесли коммунистическую партию, обвиняя ее в организации заговоров и т. п. В своем рвении конгрессмены черпали все прогрессивное, передовое, что есть в стране, выказывая этим свой страх перед растущим недовольством американского народа политики правящих кругов США.

Законопроект о запрещении коммунистической партии принимался в необычайно спешном порядке, без какого бы то ни было обсуждения. Последний вариант сенаторы одобрили, даже не зная его основных положений. Палата представителей одобрила предложенный вариант, хотя конгрессмены не имели перед собой напечатанного текста, чтобы хоть бегло ознакомиться с содержанием.

По своему чудовищному беззаконию этот факт не имеет себе равного. Даже буржуазная печать вынуждена отметить, что новый законопроект нарушает гражданские права американцев и является антиконституционным. «В глазах наблюдающего мира», — пишет «Нью-Йорк таймс», — наша великая могущественная демократия является собой печальное зрелище».

Член палаты представителей Малтер (демократ от штата Нью-Йорк) заявил, что, приняв решение запретить коммунистическую партию, конгресс избрал путь фашистов. Республиканец Бардик заявил, что он выступает против законопроекта, так как конгресс пытается «объявить незаконными мысли человека».

Этот законопроект, пишет «Нью-Йорк пост», представляет собой «подлый отход от демократических принципов».

Как известно, правящие круги США уже давно проводят политику преследования всех прогрессивных сил в стране, и в первую

очередь коммунистов. Американская реакция оправдалась при этом в основном на два уже действующих закона. Один из них — так называемый закон Смита, принятый еще в 1940 году и предусматривающий длительное тюремное заключение лиц, которые якобы участвовали в заговоре с целью пропаганды насилиственного свержения правительства. На основе этого закона арестовано уже 115 видных деятелей коммунистической партии.

Другим действующим законом является закон Маккарэна «о внутренней безопасности», принятый в 1950 г. Этот закон предусматривает регистрацию организаций рабочего класса и длительные сроки тюремного заключения для членов этих организаций после объявления их «подрывными». Уклонение от регистрации влечет за собой тюремное заключение и денежный штраф. По закону Маккарэна, члены коммунистической партии не имеют права работать на предприятиях оборонного значения и в государственных учреждениях, получать паспорта для выезда за границу, т. е. фактически они лишаются элементарных гражданских прав. Зачислив по этому закону коммунистическую партию в «подрывные организации», правительство США в настоящее время готовится поступить таким же образом и с другими прогрессивными организациями.

На последней сессии конгресса были приняты один за другим несколько законопроектов, ограничивающих всякую прогрессивную деятельность в стране и подавляющих гражданские права американского народа. Большинство этих реакционных законопроектов уже подписаны президентом и приобрели силу закона. Правительство подготавливает программу расширения федеральных тюрем в расчете на резкое увеличение в дальнейшем числа заключенных, особенно политических заключенных.

В конце сессии конгресса под видом исправления закона Маккарэна был принят новый законопроект, означающий запрещение коммунистической партии. В законопроект был также включен ряд антипрофсоюзных статей. На основании этих статей правительство может лишить любой профсоюз права на

ведение переговоров с предпринимателями об условиях труда, права на заключение коллективных договоров и т. д.

Прогрессивная общественность, широкие слои американского народа резко осудили принятие этого фашистского закона. С заявлениями и петициями, требующими отмены законопроекта, выступила американская рабочая партия, прогрессивная партия, различные прогрессивные организации и профсоюзы.

В своем заявлении Коммунистическая партия США характеризовала законопроект, как «вопиющее нарушение конституции и гигантский шаг к фашизму». «Этот законопроект, — говорится в заявлении, — орудие борьбы с профсоюзами, и принятие его создаст прецедент для нацистского уничтожения свободы слова, печати и организаций для всех американцев».

Председатель независимого объединенного профсоюза рабочих электро- и радиопромышленности Фитцджеральд в заявлении для печати осудил законопроект о запрещении коммунистической партии и об ограничении деятельности профсоюзов как «самый возмутительный в истории страны».

С требованием отмены фашистского закона выступили также многочисленные организации, видные общественные деятели. Они рассматривают новый закон как нарушение элементарных гражданских прав американского народа.

Призывают бороться за отмену закона, газета «Дейли уоркер» подчеркивает, что эта новая волна антикоммунистической истерии угрожает правам всех американцев.

Новый фашистский закон, принятый правящей кликой США, уничтожает последние остатки буржуазной демократии. Растоптан знамя буржуазно-демократических свобод, правящие империалистические круги США пытаются поднимать над страной черное знамя фашизма. Мировая прогрессивная общественность вместе с американским народом глубоко осуждает правящие круги США, насаждавшие в стране фашистские порядки.

И. Маслова.

По нашему городу

Учащиеся выехали на уборку урожая

На колхозных полях нашей области — горячая пора. Идет уборка богатого урожая. Труженики полей стремятся как можно быстрее и без шотер собрать урожай, досрочно выполнить план хлебопоставок государству, заполнить колхозные зерном зерном. Немалую помощь в эту ответственную пору оказывают колхозникам трудающиеся города. Сотни рабочих различных предприятий выехали в свои подшефные колхозы для оказания помощи в уборке хлебов.

На днях более полутора тысяч учащихся восьмых и девятых классов средних школ нашего города выехали на уборку урожая в колхозы Кузедеевского района. Десятки учащихся направились на поля молочно-овощного совхоза и подсобного хозяйства орса треста «Молотовуголь». Полная горячего стремления помочь колхозникам быстрее собрать созревший хлеб, молодежь решила не отставать в работе от старших товарищей, быть впереди.

Около 600 учащихся первого и второго курсов горного техникума со своими преподавателями выехали на уборку урожая в колхозы Яшкинского района.

Л. Величко.

Беседы о пережитках капитализма

Недавно в пятьюме Калтанского строительного управления состоялся семинар агитаторов, на котором с докладом «Вредные пережитки капитализма» выступил секретарь парторганизации стройки т. Жабин. Более 50 агитаторов, участков и цехов получили инструктивные указания о проведении подобных бесед с трудающими. Семинар на эту же тему также проведен в промкомбинате Калтана строительного управления.

Сейчас многие агитаторы проводят массовые беседы о пережитках капитализма на участках и в цехах. Так, агитатор т. Беляев провел беседу с работниками санитарно-технического участка. Беседа прошла оживленно.

В. Птицын.

На кубок города по футболу

С 5 сентября в нашем городе проводятся встречи футбольных команд на кубок города. Игры проводятся по олимпийской системе, проигравшая команда выбывает из розыгрыша.

Так, в прошедшем воскресенье на стадионе «Дружба» Калтана встретились команды строительства № 6 и хозяева поля, Победителями вышли калтанцы. Команда горнопромышленного училища № 5 потерпела поражение во встрече с футболистами промышленного предприятия Калтана. За первые команды шахты № 4 на встречу победа присуждена команде шахты № 9. Игры на кубок города по футболу продолжаются.

А. Кузнецов.

Зам. редактора И. Г. КОНДАКОВ.

Типографии городской газеты «За уголь» срочно требуются лихитописи и ученики.

Давление Вашингтона на Францию

Сообщение «Нью-Йорк таймс»

встретили упорное противодействие.

В полночь прибыло письмо Даллеса Менделе-Франсу с предупреждением о том, что Соединенным Штатам придется пересмотреть свои обязательства в случае неуспеха совещания.

Отклонение договора французским Национальным собранием вызвало бурную реакцию в Вашингтоне. Из столицы Соединенных Штатов исходили сообщения с продуцированием о том, что Соединенные Штаты могут счесть необходимым перенести центр тяжести своей политики с Франции на Германию.

Наконец, правительство Западной Германии опубликовало свое комюнике от 31 августа».

Такое «стечение обстоятельств», по мнению корреспондента, проявляет свет на «мотивы Вашингтона и Бонна». (ТАСС).